

ОТЗЫВ

научного руководителя Попова Ивана Павловича на Томилова Александра Александровича, автора диссертационной работы, выполненной на тему: «Исследование влияния тектонического фактора на формирование, поиски и разработку месторождений нефти и газа» по специальности 25.00.12 Геология, поиски и разведка нефтяных и газовых месторождений на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук

Томилов Александр Александрович в 2012г. после окончания Тюменского государственного нефтегазового университета поступил на бюджетное место в очную аспирантуру по специальности 25.00.12 – «Геология, поиски и разведка нефтяных и газовых месторождений». Он успешно сочетал учебу в аспирантуре с работой в отделе гидродинамического моделирования Тюменского отделения Сургутского научно-исследовательского и проектного института «СургутНИПИнефть» открытого акционерного общества «Сургутнефтегаз», а также проведением практических занятий у студентов указанной специальности в ТюмГНГУ.

Тема диссертационной работы Томилова Александра Александровича весьма актуальна, так как открытие неструктурных залежей, достоверность оценки запасов, низкие коэффициенты нефте- и газоотдачи, формирование трудноизвлекаемых запасов обусловлены недостаточным учетом тектонического фактора в нефтегазовой геологии и разработке месторождений.

Все защищаемые положения в диссертации обоснованы и изложены в 7 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации, в таких как «Нефтяное хозяйство», «Геология, геофизика и разработка нефтяных и газовых месторождений», «Нефтепромысловое дело», «Естественные и технические науки». Кроме того, результаты исследований докладывались и опробовались на региональных, Всероссийских и международных конференциях в Тюмени, Сургуте, Москве, дважды в Объединенных Арабских Эмиратах – г.Дубаи, что подтверждается публикациями, грамотами и дипломами. Всего по теме диссертации опубликовано 17 работ.

При работе над диссертацией Томилов Александр Александрович использовал каждую возможность для своего развития, он освоил новые программы по обработке геолого-промысловой информации, изучил

широкий круг источников литературы, показал высокую работоспособность, ответственность и неугасаемое стремление к достижению результата.

Томилов Александр Александрович по профессиональным и личным качествам является высококвалифицированным специалистом в выбранной области исследования, а представленная работа соответствует всем требованиям, предъявленным к диссертациям, и является завершённым научным исследованием. Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 25.00.12 – «Геология, поиски и разведка нефтяных и газовых месторождений».

Научный руководитель:

доктор геолого-минералогических наук,
профессор кафедры
«Геология месторождений нефти и газа»
ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет»


И.П.Попов

«11» мая 2016 года
625000, Тюмень, Володарского, 56
Тел.: 8(3452)444-358 E-mail: savina@tsogu.ru

Подпись И.П.Попова завершено

документов общественной
Владимир Владимирович О.Б.
11.05.2016

